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Королівство Марокко є однією з найдавніших африканських держав. 

Його багата історія та культура несе у собі елементи різних етнічних груп 
та віросповідань. Сьогодні країна вражає поєднанням елементів давнини та 
досягнень сучасності, а також химерної екзотики сходу та високого рівня 
європейського комфорту [4]. 

Формування рекреаційної інфраструктури Марокко посідає початок 
XX століття, після встановлення французького протекторату в 1912 р., що 
сприяло активізації туристичної діяльності країни [1]. У той період туризм 
у Марокко був обмежений переважно міськими районами, зокрема містами 
Танжером та Касабланкою. У місті Марракеш будувалася мережа готелів 
та формувалася туристична інфраструктура міста. 

Нові перспективи розвитку туризму з'явилися, коли в 1956 році 
королівство здобуло незалежності. Розроблена національна програма 
розвитку марокканського туристичного сектора, здатного в стислі терміни 
вплинути на підвищення темпів соціально-економічного розвитку в 
цілому. Метою реалізації цієї програми було створення масштабної 
туристичної інфраструктури і швидкий розвиток, практично не існуючих 
до того часу, курортних зон. Район міста Танжер став першою курортною 
зоною, де до середини 1960-х років було створено до 20% 
загальнонаціональних готельних потужностей [1]. Розвивається 
екскурсійний туризм, центрами якого стали міста Фес, Марракеш, Мекнес 
та Рабат. 

У 1970-1980-х рр. починається рекреаційне освоєння прибережних 
районів Атлантичного океану та створення мережі пляжних курортів. 
Одним із перших був створений великий курортний комплекс Агадір. 

У 1985 році створено Міністерство туризму Марокко, що 
ознаменувало початок нової історії розвитку туризму та відпочинку [1], 
[4]. На рівні країни було проведено широку модернізацію об'єктів 
розміщення туристів, розвивається транспортна та соціальна 
інфраструктура, спрямована на активізацію рекреаційної діяльності країни. 
Ведеться реконструкція вокзалів, морських портів та аеропортів, з 
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використанням нових технологій, будуються нові готелі, облаштовуються 
пляжі та туристичні об'єкти. Особлива увага приділялась розвитку мережі 
об'єктів громадського харчування та хаммамів для туристів. 

До кінця 1980-х років можна було констатувати про створення 
туристичної інфраструктури в Марокко та формування двох головних 
напрямів рекреаційної діяльності в Марокко: пляжний відпочинок на 
узбережжі Атлантичного океану і Середземного моря та екскурсійні 
програми стародавніми містами. 

У 2001 р. було розроблено стратегію розвитку туризму Марокко − 
Vision 2010, яка передбачала зростання кількості туристів майже 10 млн. 
до 2010 року [1]. Відповідно до цього планом передбачалося створення в 
країні шести великих туристичних кластерів, п'яти − на Атлантичному 
узбережжі та одного на Середземному морі. Основною туристичною 
зоною країни стає район Півдня – «золотий трикутник»: Агадір, 
Марракеш, Уарзазат, де зосереджено більше половини ресурсів 
туристичної галузі. Найбільшими туристичними центрами Марокко (за 
кількістю готельних місць) є міста: Агадір, Марракеш, Касабланка, 
Танжер, Фес, Уарзазат, Рабат, Тетуан, Ель-Хосейма, Уджда, Мекнес [1; 4]. 
З 2010 по 2012 р. кількість іноземців, які в'їжджають до Марокко, за рік 
перевищувала 9 млн. осіб. Туристська статистика показує, що не менше  
60 % туристів відвідує стародавні міста з метою вивчення та знайомства з 
історією та культурою королівства Марокко. 

Найближчі перспективи для туристичного комплексу Марокко лежать 
у освоєнні нових сприятливих розвитку туризму районів. Це відноситься, 
перш за все, до зони Кабо-Негро - середземноморської частини узбережжя 
в районі м. Тетуана, а також подальше освоєння узбережжя Атлантики, в 
тому числі, в районі міст Агадір, Ес-Сувейра, Сафі та ін [2; 3; 5]. Йде 
активними темпами розвиток таких галузей туризму як екскурсійний 
(Танжер, Марракеш, Мекнес, Рабат, Фес, Ель-Джадида), діловий 
(Касабланка), спортивний (гольф-поля Агадіра та Танжера), екстрим-
туризм (Агадір, Марракеш, Ессуейра), молодіжний туризм (Агадір, 
Касабланка). Формуються вподобання щодо відпочинку: пляжний 
відпочинок (Агадір, Танжер, Уалидия, Ель-Джадида), сімейний відпочинок 
(Агадір, Уалидия, Ель-Джадида). 

Сьогодні в Марокко досить розвинена рекреаційна інфраструктура і 
туристам надається широкий діапазон рекреаційних послуг. Рекреаційна 
інфраструктура Марокко зосереджена переважно на узбережжі країни, а 
також включає культурні та історичні пам'ятки. За розташуванням 
визначних пам'яток країна можна розділити на сім районів: Танжер та його 
околиці, Агадир та його курорти, Марракеш, Касабланка, Імперські міста 
(Фес, Мекнес, Рабат), Уарзазат, Тарфая та його плажні курорти [3; 4]. 
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Класифікація видів відпочинку та туризму в Марокко [1; 6]: пляжний 
та різні види відпочинку на морі; лікувально-оздоровчий відпочинок; 
активний відпочинок на природі; культурно-пізнавальний (екскурсійний) 
туризм; релігійний туризм; діловий, конгрес-туризм; спортивний туризм. 
Формується типологія рекреаційних об'єктів: курортні готелі, туристичні 
резиденції, будинки гостей, бунгало, турбази, мотелі. 

 
Рис.1. Карта курортно-рекреаційних районів Марокко 
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